

# 新疆大学化工学院

## 党建信息

第 90 期（总第二百八十一期）

中共新疆大学化工学院委员会  
化工学院党建工作领导小组主办

2020 年 7 月 6 日

### 助力地方企业产业提升 强化服务社会综合水平

——记化工学院院长黄雪莉教授一行前往哈密市科技局交流战略合作

为进一步强化将科技论文写在祖国大地上,加强服务地方综合能力,切实解决生产实际问题,2020年6月30日,化工学院党委副书记、院长黄雪莉教授、副院长李战胜教授(大连理工大学援疆干部)、米红宇教授、王强教授级高工、钟梅教授、周歧雄副教授、亚力昆江副教授和莫文龙副教授一行8人,前往哈密市科技局,就哈密地区化工类企业概况、共性问题、未来产业链等开展交流,并就“产学研”项目合作与人才培养等事宜进行了全面、深入的沟通。哈密市科技局局长杨瑞芳、副局长谢田峰(援疆)、发展规划与资源管理科科长蔡新祎、科技促进服务中心主任储伟等4人参加了洽谈。参加本次交流的还有新疆科顺企业服务有限公司尹周总经理一行4人。

会议开始,杨瑞芳局长代表科技局对黄雪莉院长一行表示热烈欢迎,希望双方以本次交流为契机,在化工学院众多化工领域

专家的帮助下,共同促进地方科技发展,深入结合“政产学研用”,拓宽合作内容与合作方式。



黄雪莉院长就学院的历史沿革、人才培养、科学研究和服务社会等方面与科技局参会人员进行了交流。黄院长特别强调,根据党和国家的英明决策,将研究工作切实落到生产实际,将研究论文写在祖国大地上,努力服务地方经济发展,已成为科研人员义不容辞的责任。正因为如此,新疆大学根据自治区党委“建强工科、优化理科、调整文科”的战略部署,在原化学化工学院基础上,组建了化工学院和化学学院,化工学院的成立意味着新疆大学为服务地方产业发展开启了新模式。黄院长希望,哈密市科技局能帮助联系地方相关企业,建立“产学研”合作基地或分实验室,形成良好的沟通机制,促进合作内容落地落实。

谢田峰副局长等介绍了哈密地区煤化工的总体情况及未来可能的发展方向。重点交流了甲醇下游产品高值化利用、煤气化技术与哈密地区煤质适应性、焦化废水处理、煤焦油深加工、粉煤综合利用等行业共性难点问题。蔡新祎科长还就哈密地区化工产业人才培养与留住人才、学历提升与能力强化、平台建设与良

性发展等交换了意见。储伟主任交流了哈密地区风电光电、有色金属等方面的产业概况，就型煤生产与坑口煤电等发表了意见，希望通过校企联合，借助科学技术提高产业价值，解决行业共性问题。

最后，黄院长和杨局长均表示，希望将双方的切实合作往前推进，共同为做好人才培养、技术服务提供条件，为“政产学研用”有机结合持续深入发力。